

机构论市

后市将维持箱体震荡格局

昨天大盘的下影线无疑给市场增添了信心,后市将维持箱体震荡的格局,建议投资者关注中小市值个股,强弱交织将成为主旋律。

(华泰证券)

短线调整已经到位

昨天市场早盘高开后一路下滑,午后在金融板块的带领下展开了强势反弹,上证指数最终以红盘报收,留下了长长的下影线,表明短线调整已到位,后市将继续向上拓展空间。

(金元证券)

反弹行情仍将延续

大跌后空方能量得到了释放,市场下跌的空间已不大,2100点附近是强支撑位,在周边市场向好的情况下,前期获利筹码基本洗出,反弹行情仍将延续。

(国海证券)

市场面临方向性突破

昨天大盘收出实为上涨、带长下影线的小阴线,站稳中期均线,但触及短期均线的压力,面临方向性突破。预计今天大盘仍会尝试上攻,但涨幅有限。

(西南证券)

2200点以上不应追涨

昨天早盘跌破了2150点,说明部分资金忧虑短期走势而出货,但也有些资金坚决看好。基于此,操作上应持谨慎乐观的态度,在2200点以上不追涨,但在2200点以下逢低可以少量关注。

(浙商证券)

多空分歧逐步升级

近期市场波动剧烈,表明多空分歧逐步升级,投资者的心态也在发生变化,观望气氛加重,成交量再度萎缩。短期内股指将继续维持震荡态势。

(万国测评)

缩量明星反复难免

昨天大盘大幅高开后宽幅震荡,收出长下影星型线,涨跌个股表明多方略占上风。但大盘已出现破位的迹象,成交量则大幅萎缩,短线预示短期变数仍较大,近日反弹空间难以令人乐观。

(北京首证)

市场风险已明显释放

昨天股指收出带长下影线的小阴线,收复了20日均线。经过短线下挫后,市场风险已明显释放,短线仍有震荡拉锯的可能,若权重股有效轮动,市场仍有进一步反弹的潜力。

(九鼎德盛)

近期走势面临压力

昨天大盘出现了一定的反弹,不过市场响应较为有限。近期的反复显示部分个股逐渐面临压力,权重股走势的疲弱也加剧了市场的谨慎心理,投资者在操作中应注意及时减仓。

(上海金汇)

多空对决

上证博友对2009年2月26日大盘的看法:



看多观点

昨天在2184点附近出现快速杀跌,主要杀跌动力来自于中石油和中石化,下午两点中石油和中石化又空翻多,并配合银行股上演了绝地大反击。种种迹象表明这可能是主力一次成功的洗盘,从反弹的角度看,有理由看好后市。

(两只鱼)

看空理由

目前很难说调整已结束,至少还应再次向下确认低点。据昨天盘中监测,大单资金依然在大量流出,所以还不能说调整已结束,至少要看到大单资金开始重新持续流入,才能安心做多。预计今天大盘将震荡整理,能否企稳还要受晚间消息面及美股走势的影响。

(首山)

■热点聚焦

不必悲观 行情不会戛然而止

◎张恩智

昨天上证指数一度大跌2%,但银行股等“大象”指标股突然发力,最终大盘以红盘报收。我们认为,短期指数向下调整大概率事件,但在震荡下跌后,大盘的上升动能并未衰竭,震荡中应该持股或增加仓位。

上升动能并未衰竭

尽管昨天大盘出现宽幅震荡走势,盘中一度出现破位下跌,部分前期涨幅过大的个股跌停。但从主力机构动态看,由于以基金为代表的主力机构并未明显减仓,本次行情的上升动能并未衰竭。

从盘口观察,虽然近期成交量较大,显示市场有一定的分歧,但由于机构主动减仓不明显,因此尽管近期行情存在继续震荡的可能,但中期继续向好的概率较大。我们的测算显示,2009年以来,开放式基金的股票仓位确实在上升,1月5日到2月25日期间,股票平均仓位升至75%左右。但市值增加也是导致股票仓位上升的原因之一,扣除市值上升的因素,开放式基金的实际仓位应在65%左右。开放式基金的仓位并未明显下降,部分机构还在主动增仓,这意味着未来行情

的源动力实际上并未衰减。由于基金的减仓增仓行为并不明显,行情会出现震荡,但从目前的点位掉头向下或者趋势性下行的概率不大。

近期市场日成交量在千亿元以上,说明储蓄过高和产能过剩能支撑当前流动性的充沛,在股市上也有所体现。机构资金和宏观货币双轮驱动将成为本次行情未来的新动力,未来短期震荡是大概率事件,震荡后大盘有望继续走强。

大象跳舞 力挽狂澜

从近期走势看,以银行股为代表的“大象”在大盘大幅下跌之际力挽狂澜,对昨天大盘回稳功不可没。

从基本面看,在国家持续降息、鼓励金融机构积极放贷等宽松政策下,我国货币供应量增速明显反弹,对银行板块构成实质性利好,未来银行股有进一步反弹的空间。从有关部门发布的数据可以看出,近3个月贷款投放力度为历史新高,远远超出市场的预期。无论从政策还是从数据看,银行股有进一步向上拓展空间的可能,可持续关注。

从行业景气度看,近期走强的农业板块也不乏亮点。我们假定2009—2010年小麦进出口和国内

消费数据都不发生改变,计算在悲观、中性和乐观三种情景下小麦的粮食安全系数。计算结果表明,即使在悲观预期下,小麦的粮食安全系数仍为35.21%,远远高于联合国粮农组织的17%-18%的安全标准。近期国家对小麦的收储和调控力度很大,小麦是国家重点调控的粮食品种,国家主要通过最低收购价收购储备和拍卖来调节小麦价格,一直表现出很强的“政策市”特征。

2008年,我国共执行最低收购价累计收购4202.7万吨小麦,约占小麦产量的37%,约能满足今年国内需求量的40%。所以,今年国家有能力增加市场粮食供给,维持粮价稳定,农业板块面临政策性机会。

在震荡中寻找机会

昨天大盘宽幅震荡,未来可能有一个震荡后中期走强的过程,建议投资者在市场充分回调后谨慎关注一些具有涨价题材和行业景气超预期的板块。

从价格因素出发,建议关注估值尚处于低位、具有一定资源稀缺性的公用事业板块。数据显示,全球水资源稀缺且有长期延续的趋势。联合国人类发展报告显示,人均水可利用量在未来20年将持续下降。从财务角度看,水务行业具有

良好的现金流以及股利分红率,在经济衰退和降息周期中,水务行业对避险资金更具吸引力。水务公用事业在经济衰退时期的业绩波动幅度较小,相对于电力公用事业拥有一定的估值溢价。结合对水务行业的分析,我们认为水价调整的最好的时刻在经济即将复苏而通胀尚未出现的时期,以水资源为代表的公用事业板块可能存在的中期机会,可谨慎关注。

统计数据显示,1月份航空业国内需求增速远超预期,预计在16%-18%之间,客座率在73%左右,景气度快速复苏将提升以航空股为代表的交通运输板块投资价值,可谨慎关注。航空公司的盈利主要看油价的高低,2009年在用油成本下降、财务费用下降、各项税费减免的外部环境下,全行业实现盈利是大概率事件,可谨慎关注。航空公司

的主要看油价的高低,2009年在用油成本下降、财务费用下降、各项税费减免的外部环境下,全行业实现盈利是大概率事件,可谨慎关注。以航空股为代表的交通运输板块,特别是估值较为便宜的远洋运输板块。

由于煤炭行业的景气度较高,盈利能力较强,估值尚处于12倍的相对低位,可谨慎关注。当前秦皇岛现货煤价为人民币565元/吨(含增值税),较2007年475元/吨的均价仍高19%,表明煤炭板块在当前的经济环境下依然有一定的投资价值,可适当关注。

■老总论坛

莫道行情多变幻 不畏浮云遮望眼

◎华林证券研究中心副主任 胡宇

上周五市场稳步上扬,我们判断,上证指数已经在2200点上方构成强支撑,市场有望重拾升势。但本周二市场的大幅跳水又让很多投资者重新丧失了信心,开始有人担心市场是否见顶,春季行情是否就此结束。从理性的角度看,当前行情确实存在很强的投机性,所以,我们也希望市场出现一定程度的调整,从某种意义上说,市场的及时调整反而更加有利于牛年的股市的持续健康发展。

不容置疑的是,目前资金推动型的行情本质特征并没有根本逆转,尽管周边市场不断下行,中国A股市场却显出自己的独立性,我们既没有必要主观臆断,认为中国会摆脱全球金融危机的阴影,但也未必盲目迷信,认为中国经济将步美国的后尘,客观看待当前中国经济的形势显得尤为必要。

在市场没有出现明显利空之前,经过充分调整与换手之后,大盘蓝筹股仍有希望带领股指走出第二轮上涨行情。

从投资逻辑的角度看,可用两种逻辑来分析任何证券市场的走

势。从投资的角度看,经济宏观走势与微观层面是影响股价上涨的根本因素;从投机的角度看,大盘蓝筹股有补涨的可能,这正好为行情的发展提供了继续向上的机会。对于大盘蓝筹股,大家应区别对待,对于某些高估值的股票,短期可以把握交易性机会,但中长期走势仍存在较大的不确定性。通过分析发现,银行业的大盘股工、中、建和小盘股(城市商业银行股)的估值相对较高,而中型股份制银行股估值相对较低,相对低估。因此,笔者的观点是短期应以投机为主,把握交易性机会;从长期角度看,还是以投资为主。

总之,对于后市,我们依然乐观,尽管出现了某些短炒资金获利回吐的迹象,但市场经过充分换手之后,仍有望展开第二波上涨行情。尽管现在可把握的价值型机会不多,但市场在博傻的过程中仍然存在交易性机会。我们不妨假设,在A股市场整体估值没有达到30倍之前,在大盘蓝筹股存在继续上涨可能的前提下,在波澜壮阔的资金推动中,上证指数或可冲击2500点。

由于前一段行情主要以中小盘股上涨为主,大盘蓝筹股的涨幅相对较小,从短线投机的角度看,大盘蓝筹股有补涨的可能,这正好为行情的发展提供了继续向上的机会。

对于大盘蓝筹股,大家应区别对待,对于某些高估值的股票,短期可以把握交易性机会,但中长期走势仍存在较大的不确定性。通过分析发现,银行业的大盘股工、中、建和小盘股(城市商业银行股)的估值相对较高,而中型股份制银行股估值相对较低,相对低估。因此,笔者的观点是短期应以投机为主,把握交易性机会;从长期角度看,还是以投资为主。

总之,对于后市,我们依然乐观,尽管出现了某些短炒资金获利回吐的迹象,但市场经过充分换手之后,仍有望展开第二波上涨行情。尽管现在可把握的价值型机会不多,但市场在博傻的过程中仍然存在交易性机会。我们不妨假设,在A股市场整体估值没有达到30倍之前,在大盘蓝筹股存在继续上涨可能的前提下,在波澜壮阔的资金推动中,上证指数或可冲击2500点。

由于前一段行情主要以中小盘股上涨为主,大盘蓝筹股的涨幅相对较小,从短线投机的角度看,大盘蓝筹股有补涨的可能,这正好为行情的发展提供了继续向上的机会。

对于大盘蓝筹股,大家应区别对待,对于某些高估值的股票,短期可以把握交易性机会,但中长期走势仍存在较大的不确定性。通过分析发现,银行业的大盘股工、中、建和小盘股(城市商业银行股)的估值相对较高,而中型股份制银行股估值相对较低,相对低估。因此,笔者的观点是短期应以投机为主,把握交易性机会;从长期角度看,还是以投资为主。

对于这次大盘连续大幅下跌,特别是涨幅不大的大盘蓝筹股主动下跌,放量下跌,我不得不注意这两个问题:

一、顺势而为,顺势调低对后市行情的预期。这轮行情,低价股、小盘股、题材股、成长股轮番上涨,其中相当部分股票的累计涨幅已完成了一轮牛市的涨幅幅度。大盘却涨幅较少,盘中的大盘蓝筹股高价位股也没涨幅多少。游资推动的题材股最大的特点就是不确定性,题材股涨了这么多,这么久,当然不能寄望于题材股就这样涨下去,涨幅少了,谁心里都发毛。不过我还是认为,大盘目前仍然处于低位,这对于游资在题材股中反复发掘与发挥提供了想象的空间。反弹行情没有结束,但风险日积月累,日益突出。机会仍然在题材类股,但题材股再度出现大面积、大幅度上

涨的可能性日益缩小,我甚至认为,今年题材股最好赚钱的时机可能已经过去了,但反弹行情还将延续。因此,我们不妨顺势低调对后市题材股的盈利预期,适当强化风险意识。

二、远虑后于大盘上涨的蓝筹股其实并不安全。题材股反复上涨,从一开始就注定了这轮反弹行情的内在结构是不平衡、不和谐的,被逼急了的蓝筹股即使出现补涨,也带着强烈的恐惧或报复性特征,它们要么大涨——像宝钢股份上涨停板;要么大跌——破罐子破摔,没涨多少,但一路阴跌,这以中石油、中石化、中国联通以及大型银行股为代表。这种格局一旦形成,短期内很难改变,但能够改变的是我们自己。从今年股市运行的大背景看,游资及题材股炒作可能会出现很多超出我们预期的个股行情,但对于大盘蓝筹股,很可能不会有太大的行情。这样的预测可能会让一些人反感,但愿我是错的。

急挫之后是波段的买点,反弹行情将继续,机会仍在重组题材股、低价潜力股、小盘成长股。

更多精彩内容请看

<http://yehong.blog.cnstock.com>

■港股投资手记

置信的多赢故事

◎香港媒体人 罗绮萍

昨天传来消息,美国总统奥巴马很可能委任华裔前华盛顿州长骆家辉出任商务部部长,如果属实,这对于中美经贸关系来说肯定是一件好事。骆家辉推崇自由贸易,曾三度访华,与中国关系肯定较查森或格雷格为佳,对中国实行贸易保护主义的可能性较小。

目前美国面临愈来愈严重的“双赤字”问题,同时要与中国联手节能减排。应对这些问题其实有一个简单的方法——向中国出口高科技,美国收入的外汇可以缓解财政赤字和贸易赤字的压力,中国可以引入高新技术加上自主创新,推动工业化升级,提高节能减排水平,应对全球气候变暖的挑战。

过去几十年来,美国部分政界商界人士千方百计阻止民用高科技输出,然而形势正在变化,美国总统布什在任期最后一周做了件大好事,美国商务部1月14日宣布为美国对华高科技出口松绑,将以往对华高科技出口的逐项审查调整为向合资格的中国民用企业发放执照。而奥巴马政府也倾向于放宽高科技输出的限制。

最近我到上海调研置信电气的案例,这家民企在美国输出高科技政策松绑前利用自有资金及资本市场力量,通过“民间外交”,成功从美国引入环保节能的高科技并将之产业化。置信电气1997年先后成功从美国GE引入非晶变压器整机及技术,二次开发自家品牌,现时在价格、体积及噪音控制等多项竞争力方面均青出于蓝,国际上一些知名电气公司正在考虑向置信采购非晶变压器。

置信董事长徐锦鑫原任上海铁路局住宅开发部负责人,通过美国前驻上海总领事滕祖龙代为联络前总统老布什,再与GE接触,第一步先引进非晶变压器整机,由于造价太贵,内地电厂难以接受,同时也未能符合内地对防范突发短路的要求。徐锦鑫决定引进技术,进行二次开发,配合内地的独特需要,发展自己的品牌,成功取代进口产品。

置信2003年10月在上海上市,利用资本市场获得资金后,非晶变压器的生产线愈做愈大,农历年前刚得到总部在荷兰的权威评级机构KEMA认证,其变压器的噪音只有42分贝,国际同行普遍只能做到55分贝。

非晶合金是一种磁滞损耗极低的特殊磁性材料,由于这种特性,非晶合金代替硅钢制造变压器,可令铁芯损耗降低约80%,从而大量降低发电需求,减少二氧化碳排放。以燃煤火力发电计算,采用一台1000kVA的小型非晶合金配电变压器,每年能减少一吨二氧化碳排放,如果全球的配电领域全面采用非晶技术的话,可以避免数以亿吨计的二氧化碳排放。

但置信这个成功故事还不够彻底,该公司使用的原材料非晶合金(Amorphous Metals)目前只有日本立金属独家生产,每年只能供应5万吨左右。日本立金属2003年收购美国Honeywell的Metglas部门得到这项高新技术,但按美国的相关规定,这项技术不能转让。目前全球只有北京的安泰科技通过自主创新的研究成功开发这项技术,“万吨级非晶带材及制品项目”即将投产。

其实,如果美国政府进一步开放民用高科技,可以将生产非晶合金的科技转让给多个国家的民企,借助中国的人才及生产成本优势进行二次开发,书写更多的多赢故事。

■港股纵横

美股喘定 港股可突破

◎英皇证券 沈振盈

过去一周港股大幅波动,但始终介于12700点至13200点,相比美股的表现,港股尚算强势,表明有资金在低位收集。一旦美股喘定,港股自可向上突破。

美股连跌数日后终于止跌并强劲反弹,金融机构的状况虽令人忧虑,但美国政府确实在想尽办法稳定市场,相信短期内美股会反弹。港股由于期权结算因素之影响走势偏弱,近期市场的沽压并不大,加上汇控将于下周公布业绩,估计趁美股喘定之际,恒指有望向上突破。

内地股市在春节过后的一轮急升后,目前正处于整固阶段,上证指数大跌后在2200点附近得到支撑。只要能稳定在此点位,港股自可乘势而起。

对三月份的股市,笔者的看法仍然乐观。虽然港股处于业绩公布期,但相信此前的跌幅已充分反映了业绩下降的负面影响,只要不出现太大的震撼,股市应止跌回升。

汇控上周一公布业绩,由于过去一段日子,汇控的沽空盘不少,投机者自然希望在业绩公布前补货,如果汇控的业绩出现意外惊喜的话